

熱浪再襲卑詩 內陸氣溫將逾35度

省衛生官提醒民眾減少戶外活動並多飲水

【明報專訊】聯邦環境部昨日對本省多個地區未來幾天發出熱浪警告，指今天(28日)至周六的天氣將極端炎熱，內陸地區氣溫將升至攝氏30多度的高溫。



6月底至7月初的熱浪引發不少人中暑及生病，令救護車疲於奔命。(CBC圖)

6月25日至7月1日那一周的熱浪，奪走不少人命。省法醫服務本周一修正6月熱浪奪命人數至815人，且不排除之後還會增加。這令省府以如臨大敵的態度，因應新一波的熱浪。

省首席衛生官亨利(Bonnie Henry)提醒省民，省民在熱浪期間應減少在戶外活動時間，同時亦應待在有冷氣或涼爽的地方，並且隨時補充水分。

省衛生廳長狄德安(Adrian Dix)指出，熱浪有可能非常危險，且有可能致死。他說，省各衛生局及省緊急衛生服務已作好因應，準備協助可能受熱浪影響的省民。

環境部警告，本省內陸地區最高溫將升至35度以上。至於南岸地區包括大溫地區的氣溫，則會較平時高3度至5度左右。

警告說，白天高出正常的氣溫對於夜晚降溫作用不大，夜晚的天氣亦會上升，如此一來將增加市民中暑的風險。

亨利醫生指出，在室外氣溫升高時，省民需要注意讓身體保持涼爽，例如減少戶外活動時間，

到涼爽及有冷氣的地方避暑，留意身邊身體較脆弱人士例如幼兒及耆英。

HealthLink BC有關避免中暑或因太熱引發疾病的提示還包括，經常飲用水分，熱天尤其需要多飲水。留在有冷氣的建築物內，或是用冷水洗澡；在超過攝氏30度以上的高溫，即使使用電扇也無法避免天氣太熱引起的疾病。另外，使用防曬用品只是保護皮膚不受紫外線的影響，並無法令身體降溫。

上月熱浪奪走815條人命，其中有354人住在非沙衛生區，時間是6月25日至7月1日，有208人住在溫哥華沿岸衛生區。

CBC報道指出，上月熱浪那一周猝死的人數，較2016年至2020年期間，同一周平均猝死198人，增加了3倍。非沙衛生區熱浪死亡人數，比以往增加6倍。過去5年在熱浪發生的一周，非沙衛生區猝死平均人數只有50人，溫哥華沿岸衛生區則平均有45人。6月29日那天，當內陸小鎮利頓(Lytton)氣溫打破加拿大紀錄時，一天之內本省即有300人猝死。

華人團訪錦碌 冀了解寄宿校歷史

早期原住民華人關係友好緊密

【明報專訊】錦碌市(Kamloops)原住民寄宿學校舊址發現200多個無名墓葬，可能埋葬了當年就讀的原住民小孩一事，引起廣泛關注。近日，幾個華人組織的代表組團親自走訪錦碌市，希望進一步了解寄宿學校的歷史，以及早期錦碌市華人的生活面貌。幾位社團代表探訪過後表示，可能會組織更多華裔青少年前往參觀，認識歷史。



▲「甘露市華人公墓」的兩頭中式石獅。(韓惠攝)



▲錦碌市印第安寄宿學校舊址經常有來訪者參觀。(韓惠攝)



Agnes的父母與她的親戚都在錦碌市原住民寄宿學校住過。她和她兩個兄弟兒時都在寄宿學校生活，直到學校關閉。(韓惠攝)

探訪者在24日一大早驅車前往錦碌市。他們從當地人得知，當年錦碌市原住民和華人的關係非常友好和緊密。有原住民憶述，原住民從華人那裏學會了很多農業知識。有一年大年，華人教授的「引渠灌溉法」，讓原住民部落避免了饑荒。也有原住民表示，錦碌市的中國餐館是最喜歡光顧的地方，有回家一樣的感覺。

探訪者在寄宿學校舊址發現，大門口擺放了玩具、兒童服裝、鞋襪和鮮花。這所建築的保安說，自從媒體爆出學校舊址可能埋有215名原住民，就有很多人從四面八方來到學校舊址。這些物品都是人們為紀念那些夭折的生命而擺放的。來訪者都懷著善意，從心底同情原住民的遭遇。

目前在這所學校舊址工作的Agnes告訴來訪者，那個年代的原住民是沒有正常家庭生活的，孩子們被迫離開父母，得不到家庭溫暖。Agnes說，她的母親有7個弟兄姐妹，當年都被迫離開家

庭，在錦碌市原住民寄宿學校生活。2個年齡最小的妹妹，都因為生病沒有及時送醫院而死在學校裏。雖然Agnes的母親在寄宿學校學會了認字、縫紉，但從此失去了家庭的溫暖，也丟掉了原住民的語言和文化。

Agnes說，她自己和兩個哥哥也曾在這個寄宿學校寄宿。因為幾代原住民家庭成員都被迫分離，所以，家庭觀念淡薄。1978年錦碌市原住民寄宿學校關閉後，她的兩個哥哥因為沒有「家」的概念，一直在街頭流浪，直到在街頭死去。Agnes說，她現在經常捐款捐物幫助流浪街頭的原住民，她知道這些人的苦衷。Agnes說，她最喜歡的地方是中國餐館，華裔對原住民很真誠，華人都很溫暖。

探訪者了解到，錦碌市的華裔基本都是當年與

建鐵路時華工的後代。在「甘露市華人公墓」長眠着當年背井離鄉到加拿大修鐵路打工的錦碌市華裔先祖。公墓的紀念碑上面以中、英文刻有省政府2014年5月於省議會內就華人遭受歧視歷史道歉的事件簡介，並提及當年華工興建鐵路時所作出的犧牲和貢獻。

加拿大溫州同鄉總會會長朱建國表示，作為在加拿大生活15的新移民，對華裔在加拿大的歷史了解得非常多。接下來，要組織華裔社團的青少年在暑假裏走訪這些留下華裔先人足跡的地方。認識華人歷史，才能更好的面對華人在加拿大的未來。

在25日晚上，華人社團聯席會也舉辦了座談會，讓一位寄宿學校的倖存原住民Phyllis女士講述親身經歷。

大溫地區天氣預測

今天	7/29 (四)	7/30 (五)	7/31 (六)
晴	晴	晴	晴
15 - 25°C	16 - 26°C	16 - 26°C	16 - 26°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	16 - 26	晴
愛蒙頓	16 - 28	晴
溫尼辟	15 - 29	陣雨
多倫多	18 - 25	天陰有雨
渥太華	14 - 25	晴間雲
滿地可	15 - 24	晴
三藩市	14 - 17	晴間雲
洛杉磯	19 - 29	晴
紐約	20 - 26	陣雨
香港	29 - 33	陣雨
台北	28 - 36	雷陣雨
北京	23 - 27	雨
上海	26 - 33	雷陣雨
廣州	27 - 33	雷陣雨
新加坡	27 - 33	晴間雲
東京	25 - 31	雷陣雨
悉尼	6 - 18	晴
倫敦	14 - 20	陣雨

7月27日 中獎號碼

05 12 13 32 36 40 48 49

幸運號碼 09 20 37 89

特別號碼

www.bclic.com

列治文夜市擁擠畫面惹熱議 主辦方將加強人流控制

【明報專訊】列治文夜市在剛過去的周末重開，但夜市擁擠的畫面在網上廣為流傳後，主辦方表示會加強夜市的人流控制，但同時也提醒有意到訪的民眾，輪候進場的時間可能會大幅增加。

列治文夜市在過去周末重開的畫面，被網民分享到不同的社交媒體，其擁擠的場景也引起網民不少評論。

據溫哥華沿岸衛生局表示，當局會向活動的主辦方提出有關憂慮，並建議主辦方實施更嚴格的防疫措施，包括限制售票、更明確地控制人流，以及更清晰和嚴格指示到訪者保持社交距離。

據悉，主辦方將於即將來臨的「卑詩日」(BC day)長周末，減少入場券的銷售，同時也會在美食廣場等難以保持社交距離的區域，強制要求到訪者戴上口罩。

主辦方也因此提醒到訪者，長周末的入場候時間將變得更長，而預售的入場券也需要在特定的時段內使用，因為主辦方需要控制夜市內的人數，確保不會在出現擁擠的情況。

夜市擁擠的畫面在社交媒體上流傳。(Reddit u/frazza)



卑詩鄉郊半乾旱地區居民 籲省府叫停擬建樽裝水工廠

【明報專訊】居住在卑詩省半乾旱地區的居民對水資源會否枯竭有所擔憂，呼籲省府叫停在卑詩鄉郊地區擬建樽裝水工廠。本省正在審查少數樽裝水牌照申請，其中包括一間華人公司位於屬半沙漠地區克林頓(Clinton)附近的申請。

Secwepemc'ecw 恢復和管理協會 (Secwepemc'ecw Restoration and Stewardship Society, SRSS) 行政總裁、克林頓居民凱恩(Angie Kane)表示，自己17年來一直住克林頓郊外，半沙漠地區的一個牧場上。她指，對於任何擁有水井的人來說，最大的擔憂是水井會否乾涸，水源會否消失。如果該工廠的牌照申請獲得省府批准，一家樽裝水公司希望每天從當地含水層中抽取近100萬升的水。申請在2015年提交，目前仍在審查當中。

凱恩說，社區對此一片嘩然。指樽裝水工廠將獲得牧場主人的井水，而這樣可能不足以支持樽裝水廠以及社區和牧場的需求。

樽裝水工廠引起原住民部族 High Bar First Nation 對含水層長期可持續性的擔憂，部族呼籲省府暫停頒發地下水瓶裝牌照。反對者認為，法規需要改進，認為只有在獲得原住民社區和流域附近當地居民的同意後，才能授予新的牌照。

環境法律中心(Environmental Law Centre, 簡稱ELC)執行主任庫蘭(Deborah Curran)稱，大家正感受到氣候變化的影響，而卑詩省的水文(Hydrology)和生態已經發生了根本性的變化。在聽取了愈來愈多社區的意見後，ELC已向省府提交了一份提案，要求在找到更具協作性方法之前，暫停頒發任何新的樽裝水廠牌照。提案還建議，省府應只應授予最長五年的短期牌照，並希望省府提高開採收費。

省府表示，本省的水受到《水資源可持續性法案》(Water Sustainability Act)的約束，確保未來可持續使用水資源。根據省府規定，每提取100萬升樽裝水，樽裝水公司只需支付2.25元的費用。

據CBC報道，其中一份申請，來自一間名為Clinton Hongyan Zhengzhong International Investment Inc.的華人公司。該公司希望在克林頓南部的一個含水層中取水；該公司沒有接受媒體訪問。

省府回應指，仍在審查克林頓樽裝水工廠的申請，並正致力與原住民協商。雖然已經收到ELC的提議，不過省府表示不會考慮暫停發放許可證，但會認真對待公眾的擔憂。



來自外省及世界各地的消防隊員加入本省撲滅山火的行列。(視頻截圖)

卑詩山火4月以來逾千宗 澳洲34消防員抵溫助滅火

【明報專訊】卑詩省山火服務處指出，今年4月以來，本省已發生1230宗山火，遠幾乎是10年平均山火數字的兩倍，被燒毀面積高達4250平方公里。本省已投入救火的消防隊員及人力高達3650人，來自澳洲受過山火特別訓練的34名消防隊員也已在昨日抵達溫哥華，將前往山火現場執行滅火任務。

山火服務處山火中心營運總裁施懷澤(Rob Schweizer)形容本省山火嚴重及危險程度是前所未見，他對於有些人至今仍不肯遵守強制撤離的命令，令到最後身陷火場必須由直升機救出，感到憂慮。

施懷澤昨日在省府山火記者會中，報告最新山火情況。他指出，今年4月1日至今，本省已發生1230宗山火，仍在燃燒的山火有253宗，而山火季節才過一半。

他表示，本省過去10年平均山火數字是642宗，受影響的面積是1050平方公里。

在救火人力的動員方面，施懷澤指出，本省已投入的消防隊員及救火人力已經達到3650人，來自外省的消防隊員有208人，分別來自阿省及魁省。墨西哥的消防隊員也已在上周六抵達，聯邦派遣的軍人第一批也已抵達。

施懷澤說，阿省、魁省及墨西哥的消防隊員，以及軍隊已被派往的30多處，山火明顯可見或已對房屋造成威脅的山火地點。其中一處位於錦碌市(Kamloops)以西120公里，該處山

火有一晚突然失控，令97C公路在Ashcroft與高地山谷銅礦(Highland Valley copper mine)區之間的道路中斷。

山火服務處指出，雖然該中斷的道路已經重新開放，但就警告該道路有可能隨時再封閉，且沒有時間可以提前通知。

雖然未來幾天仍是高溫，但至少未再起大風，也未再打雷，對控制山火有一點幫助。

施懷澤對接獲強制撤離命令卻不願配合的居民，表示十分憂慮。他說，過去的周末該處接獲幾個報案，指有幾個居民不願配合撤離，最後他們陷入山火危險，山火服務處最後只好抽調原來參與滅火任務的直升機或飛機，救護人員必須回到火場救人。

施懷澤因此呼籲省民，不要輕忽山火的危險性，這次山火的危險程度是本省前所未見。

目前本省已接獲強制撤離命令的房屋多達3700間，接獲警告的房屋則已有1.8萬間。

在本省內陸南部的沙莫(Salmo)，上周六則發生4宗可疑山火，本周一在Salmo再有3宗可疑山火。有山火隊員見到一名男子自現場逃離，沙莫騎警相信有人故意縱火，並已展開調查。

騎警發言人Janelle Shoihet昨日指出，警方仍在調查這幾宗山火是否為同一人所為，若有任何人有消息，請與沙莫騎警聯絡或是與滅罪熱線聯絡。

謝 哀謝

先室馮門林氏鳳儀夫人之喪經已於七月二十七日在高希雲殯儀館舉行喪禮出殯歸土安葬於海景墓園

宗親戚友致送花圈賻儀及親臨執紼素車隨送隆情厚誼殯存均感謹此哀

荷蒙

枋夫 馮治中 Ceil
謝子 Christopher Chow
媳 謝 Angela Lane Chow
妻 謝 Christa Elder
女 謝 Christopher Elder
女 謝 Brianna Fung
孫男 梁 Lane Chow
孫女 謝 Sarah Robichaud
外孫女 Anika Elder
外孫女 Cassia Elder

同叩謝

樂在明廚

逢星期五隨報附送

今期《樂在明廚》與讀者介紹幾款冰鮮水產的料理良譜，冰鮮優質食材也無損風味！

慢食·皮埃蒙特菜

魚糖醉鱸魚 無水蒸紙包海青斑 泰式酸辣蝦豬肉 英式薯薯海鮮批

食材保健 糖尿病調理 配子甜菊葉茶 餐桌共學 第一道菜： 意大利蔬菜湯

明報 MING PAO DAILY NEWS

Blueberries 本地農場 新鮮藍莓 現已上市熱賣

大特價 新鮮藍莓 10磅裝 特價 \$24.99

最好的質量 最好的價錢

凡購10磅裝3盒 可獲贈精美 "I ♥ BLUEBERRY" T恤

備有全新 3磅裝、5磅及 10磅選擇

新鮮又大粒又甜的藍莓 於下列地址發售：

1 6271 No. 5 Road, Richmond
2 11590 Granville Ave, Richmond

在季節內每天開放時間9AM-8PM (假日照常)

我們接受 方式付款

營業 50周年 優質保證

電話：604-276-0044 triplenfarmsltd@gmail.com

一年一度夏季大減價

新到大量電風扇有大細各種型號 歡迎選擇

三層合本地衛生標準防疫口罩 夏季優惠大特價 \$4.99/BOX50

全店所有貨品大減價

FORUM HOME APPLIANCES INC. 豐林家庭電器中心

Main Store - Chinatown 國際水電-溫哥華華埠 245 East Pender Street Vancouver BC t: 604.688.1628

The Crystal Mall 本那比 麗晶廣場 #1307 - 4500 Kingsway Burnaby BC t: 604.432.1682

Lansdowne Centre 烈治文 Lansdowne商場 #636 - 5300 No.3 Road Richmond BC t: 604.279.1218

網上購物: ForumAppliances.com 總代理及批發: 盈豐國際企業: 604.688.0636